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Propuesta A
5 4x? +3x+4 ,
1A.- Dada la funcion f(x) = 2— se pide:
X

a) Calcula las asintotas verticales y oblicuas f(x) (1'25 puntos)
b) Coordenadas de los maximos y minimos relativos de f(x) (1'25 puntos)

a)
4.0°+3-0+4 4 : . ] :
2x=0=>x=0= f(0)= >0 =5 = Sin solucion = Asintota vertical = x =0
Asintota oblicua
4% +3x+4
f(x) . . AX*+3x+4 o e Lo . 8x+3 o
m = lim ( ): lim 2X = lim : _ 2 _ Aplicando L' Hopital s = lim _r_
x—0 X X—>00 X X—0 2X 0 x—0o 44X 00
— Aplicando L'Hopital — “m g — 2
X—>00
o= lim 4x* +3x+4 oyl = im A% +3x+4—4x%? _ % __ aplicando L'Hopital_, _ Jirn 3x+4 oo _
X—o0 2X X—>0 2X 0 x>0 2X o8]
Aplicando L' Hopital — ||m E — g
X—00 2 2
. . 3
Asintota oblicuas = y = 2x +§ cuando X — o
4x* +3x+4
B — 2
m= lim f(X) — lim 2X = lim 4X° +3x+4 :S: Aplicando L'Hopital , _ I 8x+3 _ — _
X—>-0 X X—>—00 X X—>—0 2X2 o0 x—>-0  4X — 00
— Aplicando L'Hopital — ||m § — 2
X~>—004
2 2 2
N lim 4x +3x+4_2x _lim AX“+3X+4—-4X" _© _ aplicando L' Hopital , _ lim 3x+4 —oo _
X—>—00 2X X——o0 2X 0 X——o 22X — 0
— Aplicando L' Hopital — ||m EZE
X—-0 2 2
3

Asintota oblicuas = y = 2x + > cuando X — —oo
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2A.- Calcula las siguientes integrales
a) I[cos (2x)+ sen x-cos x| dx (125 puntos)

x* -1
b) I dx (1’25 puntos)
X+2
a)
2
I :jcos(Zx)dx+Isen x~cosxdx:.|.costﬁ+J'u du:lfcostdt4r1~u2 :lsent+Sen X
2 2 2 2
dt
2x:t:>2dx:dt:>dx:?
sen X =u = cos x dx = du
2
Izgsen (2x)+ 20X 4 K
b)
x* -1 ‘x+2
—x* —2x? x> —2x+4
-2x* -1
2% + 4x
4x -8
-9
3 3
I:JX 1dx:J-(xz—2x+4)dx—9_|-i:lx3—2-£x2+4x—9_|-$:X——x2+4x—9lnt
X+2 X+2 3 2 t 3

X+2=t=dx=dt

3 3
I:JX _1dx:x——x2+4x—ln(x+2)g+K
X+2 3

4 5 0 1
3A.- Dadas las matrices A = y B= , se pide:
-3 -4 10
) o 2X +3Y =A
a) Resuelve el sistema matricial: (1’25 puntos)
X+Y =B

b) Encuentra una férmula general para B", donde h € N (Indicacion: calcula las primeras potencias de la
matriz B) (1’25 puntos)

a)

{— 3§<X—+33Y=:(—A3)B =X =A-38= [—43 —54j ) (2 g} - [—46 —24j =X _(—46 —24j - (

2X +3Y = A 4 5Y) (0 2y (4 3
=Y =A-2B= - =
~2X -2Y =(-2)B -3 -4) \2 0) (-5 -4

b)

0 1)(0 1 10
BZ:[ j( ):[ ]:I:B3:BBZ:BI:B:>B4:BzBZ:I-I:I---BS:B:>86:I:

1 0){1 0 01

n=par=B"=1=n=impar=B" =B



IES Mediterraneo de Méalaga Junio 2011 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Xx=1+at
4A.- Consideremos elplano t=X—-2z=0 ylarectar=4 y=1-t teR
z=2t

a) Determinar el parametro a € R para que la rectary el plano © sean paralelos. (1’25 puntos)
b) Para el valor de a determinado, obtén las ecuaciones paramétricas de una recta r’ paralela al plano 7 y
que corte perpendicularmente ar en el punto P(1, 1, 0) (1'25 puntos)

a) Si son paralelos la recta y el plano sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es
nulo

{ﬁ (1’0’_1):>\/:J_\Tr:>v:-\7r:0:>(1,0,—1)-(a,—1,2):0:>a—2:0:>a:2
v, =(a,-1,2)

b) El vector director de r’ es perpendicular, a la vez, al vector director de la recta r y al del plano 7
calculandolo como el producto vectorial de estos vectores.

> — —

— R T ¢
{&s L0057l 0 e ajok-i—2j--4j-k=
v, =(2,-1,2) s 1

X=1+A
Vo =(-1,-4,-1)=(1,4,1)=>r=y=1+41
Z=L
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Propuesta B
1B.- En cierto experimento la cantidad de agua en estado liquido C(t), medida en litros, esta determinada en

2 10 240
funcion del tiempo t, medido en horas, por la expresion: C(t) = 3 + 10t + S t3 te(l,10]
Halla cual es la cantidad minima de agua en estado liquido y en que instante de tiempo se obtiene, en el
intervalo comprendido entre t =1 horay t = 10 horas (2’5 puntos)

4 2 4 32
C (t)= 10_19_24:& _10_19_7?) 10t HT 720 _ ot t4 72:>ca)=o:>
t? ot t t
t _t _72 2 2
10———==0= ~2=0=>t’=u=Uu’-Uu-72=0=>A=(-1)-4-1-(-72)=289>0 =
t=3
l+l7 —9=>t?=9=t=+/9 = »
1++/289 t=-3= Noessolucién _,

= -8 =t =+4/—-8 = Solucion imaginaria = Sin solucion

. 20 720-4 20 2880 .
¢ __t3 P =C'@3)=

20 2880
+
3 3

>0 = Minimo =t =3 horas

2B.- a) Representar graficamente la region del primer cuadrante limitada por las gréficas de las funciones
1 1
f(x)= ” y g(x)= el y larecta x = 2 (0’5 puntos)
b) Calcula el &rea de dicha region (2 puntos)

a) Y

10 +
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Continuacién del Problema 2B

1z>%>%:> f(x)>g(x)=>xeR/x>1

. 1 1 x=1
Punto de corte entre funciones = = =— = x> =x= x> -x=0= (x-1)x=0= g
X X X =0 = No solucion

A:JZ'l dx—.z[i2 dx = [In x]} -
lX lX

= C— N

x? dx=(In2-In 1)—&[{1]5 =In 2+(%—3 :[In 2—%)u2

AX+2y—2=A
3B.- a) Clasifica, en funcion del parametro A € ‘R, el sistema de ecuaciones: < 3X—-y—-z=1
5x+y—-2z=3
(2’5 puntos)
b) Resuélvelo, si es posible, para A = 2 (1 punto)
a)
A2 -1
A=3 -1 -1/=2A-10-3-5+1+12=31-6=Si|A=0=31-6=0=3=6=>A1=2
5 1 -2

VA e R—1{2}=|A =0 = rang(A)=3 = Nmero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sia=2

2 2 -1)2 2 2 -1|2 2 2 -1)2 2 2 -1)2

3 -1 -11|=|-6 2 2|-2|=|0 8 —-14|=|0 8 -1/4|= Laterceraecuaciones combi-—
5 1 -2[3 -10 -2 41|-6 0 8 -144 0 0 00

nacion lineal de las otras dos = Sistema Compatible Indeter minado

b)

Si A = 2 = Sistema Compatible Indeter minado

2 2 -1)2

0 8 -1/4|=8y-2=4=72=-4+8y=2x+2y—(-4+8y)=2=2x+2y+4+8y=2
0 0 00

2X+10y+4=2=2x=-10y-4+2=>x=-10y-1=

Solucion = (x,y ,z)=(-10A-1,1 ,—4+8y)
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4.B.- Dado los puntos de coordenadas A(0,1,0),B(1,2,3),C(0,2,1)yD(k,1,1),donde k € R:

a) Determina el area del triangulo de vértices A, B y C (1 punto)

b) ¢ Para que valores del pardmetro k el tetraedro cuyos vértices son A, B, C y D tiene un volumen de 5 ud?
(2’5 puntos)

a) El area del triangulo es igual a la mitad del modulo del producto vectorial de los vectores AB y AC

. i j oK
AL R [R8-0.2.9-0.0.0-0.19 g5 55y 4 g
2 AC=(0,2,1)-(0,1,0)=(0,1,2) 01 1

ABxAC =i+k-3i-]=2i-j+k=[ABxAC|= (-2 +(-1) +1 =6 =
1 V6 2

A==-6 ="~
AR

b) El volumen del tetraedro es igual a un sexto del modulo del producto mixto (escalar por vectorial) de los
vectores AD y AB por AC

AD =(k ,1,1)-(0,1,0)=(k ,0,1) k 0 1
V=%-‘E‘EXEH: AB=(1,1,3) = AD[ABxAC|=[1 1 3=
AC=(0,1,1) 011

g — 1 30=-2k+1
AD-‘ABxAC‘=k+1—3k=—2k+1:>5:ig-|—2k+l|:>30:i|—2k+1|:> 0ok 1=

20 = 2k = 2k = 29 = k = 22

30:2k—1:>2k:31:k:%



